

107/1

89 06 05 01

03-04

6

601, 650, 646, 645

Herczeg Miklós

Dr. Hellebrandt László

Minősítés törölve!

BM-40-16-11-78/1-68/99
199. 03. 31. hó nap
Rat

1./ - Az Inconnu csoport június 1-jén sajtótájékoztatót jelentette be, hogy 16-án 15 órakor "jelképes temetés" keretében 300 kopjafát helyeznek el a 301-es parcellában. Erről Tájékoztatót is készítettek (1. sz. melléklet).

A "különakcióra" szóló meghívójuk (2. sz. melléklet) mindenkit feljogosít a temetőbe való belépésre, "kifejezetten szembe akarnak szállni az ezzel ellentétes - TIB, valamint a kormány - felhívással".

A kopjafák állításához összegyűlt mintegy 700 ezer forintjukból kb. 300 ezret az anyagi támogatók leveleinek publikálására és egy alapítvány létrehozására akarnak fordítani. Az alapítvány - elképzelésük szerint - évről-évre díjazná az 1956-tal kapcsolatos műalkotásokat.

BUDA GÉZA és MOLNÁR TAMÁS Lengyelországba utazott, és kb. 300, az Inconnu rendezvényre szóló meghívót vittek magukkal, hogy ott is toborozzanak résztvevőket.

- SZÁSZ ISTVÁN és a FIDESZ egyik tagja június 14-ére vagy 15-ére akciót szerveznek a Fő utcai Katonai Ügyészség, illetve a Gyorskocsi utcai BM Vizsgálati Osztály épülete elé. Az akció keretében emléktáblát akarnak elhelyezni a "magyarországi kommunizmus valamennyi itt szenvedett áldozata emlékére". A táblán azt is meg akarják örökíteni, hogy "ebben az épületben ítelték halálra Nagy Imrét és társait".

Szász állítása szerint az SZDSZ szűkebb vezetősége nagy lelkesedéssel fogadta az ötletet.

Az információ forrása megbízható, ellenőrzött; tartalma részben ellenőrzött.

Intézkedés: külön terv szerint.

/ III/III /

HMB

TÁJÉKOZTATÓ

Csoportunk, az INCONNU Független Művészeti Csoport tevékenysége szorosan kötődött az 1956-os forradalom máig élő eszméjéhez. Szívügyünknek tekintettük emlékének őrzését, a szabadság és a nemzeti függetlenség iránti vágy ébrentartását. Ez kösztetett arra, hogy tavaly június 16-án, Nagy Imre és társai kivégzésének harmincadik évfordulóján emlékoszlopot állítsunk mind az ő, mind az összes kivégzett forradalmár emlékének a rákoskeresztúri köztemető 301-es parcellájába. Tervünket a pártutasításra eljáró rendőrség megghiúsította: a temetőbe igyekvő gépjárművet a faragott oszloppal feltartóztatta, azt lefoglalta, és csoportunk egyik tagját őrizetbe vette. A „PRO PATRIA 1956” feliratú, tölgyfából faragott – később visszaszolgáltatót – oszlop felállítására így csak 1988. november 4-én kerülhetett sor. Már akkor elhatároztuk, hogy a jeltelen gödrökben becsutellenül elföldelt összes mártírnak jelképesen fejfát állítunk. Úgy gondoltuk, hogy június 16-át a harcokban elesett és a később kivégzett hős szabadságharcosok emlékének kell szentelni. Tervünk megvalósítása érdekében ez év március 15-én felhívással fordultunk polgártársainkhoz és a külföldön élő magyarsághoz, melyben kértük, támogassák törekvéseinket. A felhívásra mindeddig közel 700 reagálás érkezett, közöttük 50 külföldről, melynek során csaknem 700 ezer forint értékű adomány jutott el hozzánk. A pénzeszegeket emléklapon köszöntük meg és igazoltuk vissza. Az emléklaphoz szórólapot és levelet is csatoltunk, amelyben kértük a címzettet, hogy a forradalommal kapcsolatos emlékeit, dokumentumait írja meg, illetve juttassa el nekünk. A több száz választ ez év október 23-ig kiadvány formájában közreadjuk. Az adományokról és felhasználásuk módjáról pontos nyilvántartást vezetünk.

Néhány adat a fejfákkal kapcsolatban. Anyaguk tölgy, méretük különböző. Van közöttük 15x15 cm-es, 10x20 cm-es, 15x25 cm-es keresztmetszetű, hosszúságuk 2 és 3,5 méter között változik. A teljes mennyiség kb. 20 köbméter, azaz mintegy 20 tonna súlyú. Ezt a famennyiséget a Gemenci Állami Erdő- és Vadgazdaság pörbolyi fatelepéről vásároltuk. A faragott fejfák Magyarország különböző tájegységeinek hagyományos népi motívumait idézik. A munkát május 10-én, a faanyag leszállításának napján kezdtük, és várhatóan egy-két napon belül befejezzük. Ezt az alkalmat is megragadjuk, hogy köszönetet mondjunk mindazoknak, akik lehetővé tették és segítették munkánkat. Külön köszönet illeti Koczog András szobrászművészt, aki a faragás megkezdése óta velünk dolgozik.

Elképzelésünk a közvélemény támogatása nélkül vélhetően csak terv maradt volna. A részben általunk is keltett, konkrét formát öltő népakarat azonban kötelez. Ennek a kötelezettségnek eleget fogunk tenni. A fejfák felállítására szóló meghívókat már postáztuk.

Budapest, 1989. június 1.

INCONNU Független Művészeti csoport

- Bokros Péter
- Molnár Tamás
- Pálinkás Róbert
- Philipp Tibor
- Serfőző Magdolna

107/16

2. sz. melléklet

FEJFA '88
RÁKOSKERESZTÚRI TEMETŐ 301-ES
PARCELLA
INCONNU FÜGGETLEN MŰVESZETI CSOPORT



Meghívjuk Önt
az 1956-os Magyar Forradalom
mártírjainak jelképes temetésére:
1989. június 16-án 15 órára
a
Rákoskeresztúri
Köztemető
301-es
parcellájára.

INCONNU Független Művészeti Csoport
és barátai.

INCONNU FÜGGETLEN MŰVESZETI CSOPORT

